

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Тремаскиной Олеси Александровны на тему «Моделирование концепта ECONOMIC CONFLICT в англоязычном медиадискурсе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки (Тамбов, 2021)

На современном этапе развития когнитивной лингвистики концепт является предметом разностороннего изучения. Особую значимость приобретает проблема концептуализации и языковой репрезентации непосредственно ненаблюдаемых внеязыковых явлений. В этой связи обращение к вопросам актуализации концепта ECONOMIC CONFLICT, рассмотренного сквозь призму моделирования, представляется *актуальным* и важным. Обращение к англоязычному медиадискурсу, в связи с распространенностью английского языка в мире, делает особенно значимым комплексный анализ интересного языкового материала, что также определяет актуальность представленной научной работы.

Вынесенные на защиту положения определяют оригинальный характер предпринятого исследования. Так, *научная новизна работы* Тремаскиной О.А. заключается в лингвистическом осмыслении концепта ECONOMIC CONFLICT в формате англоязычного медиадискурса с позиции когнитивного моделирования. Кроме того в данной работе впервые предпринимается попытка анализа взаимодействия концептов ECONOMIC CONFLICT и ECONOMIC CRISIS, POLITICS, SOCIAL CONFLICT, COUNTRY посредством построения их моделей. Все положения, выносимые на защиту, (см. с. 7–8 автореферата) представлены в развернутой формулировке и демонстрируют стремление автора к доказательности и аргументированности.

Теоретическая значимость исследования определяется воссозданием модели концепта ECONOMIC CONFLICT и установлением специфики взаимодействия концептов ECONOMIC CRISIS, POLITICS, SOCIAL CONFLICT, COUNTRY в современном англоязычном медиадискурсе. Работа обогащает и расширяет представления о концепте как о многогранном лингвокогнитивном явлении, вносит весомый вклад в разработку проблемы моделирования концептов, выявляя специфику осмысления понятия «экономический кризис» в современном англоязычном социуме.

Практическая значимость диссертации О.А. Тремаскиной также не оставляет сомнений: результаты проведенного исследования могут быть непосредственно использованы при разработке систем автоматизированной обработки англоязычных медиатекстов. Основные выводы и положения работы могут успешно применяться в практике преподавания таких вузовских дисциплин, как лексикология английского языка, общее языкознание, методология филологии, а также спецкурсов по когнитивной лингвистике и теории дискурса.

Достоверность выводов, сформулированных в работе, не вызывает сомнений. Работа опирается на обширную теоретико-методологическую базу, включающую работы отечественных и зарубежных исследователей по когнитивной лингвистике, концептологии, модельной лингвистике, медиадискурсу. Автором проанализирован значительный объем фактических данных: 2100 слов и словосочетаний, репрезентирующих концепт ECONOMIC CONFLICT в англоязычных медиатекстах.

Работа О.А. Тремаскиной прошла *серьезную апробацию*. Диссертант принимал активное участие в вузовских, всероссийских, международных научно-практических конференциях. Ее результаты нашли свое отражение в 22 публикациях, 6 из которых опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертация «Моделирование концепта ECONOMIC CONFLICT в англоязычном медиадискурсе» является самостоятельным, завершенным исследованием и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09. 2013 г. № 842), а ее автор – Тремаскина Олеся Александровна – полностью заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.19 – Теория языка), профессор, заведующая кафедрой английского языка и профессиональной коммуникации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пятигорский государственный университет»

Ширяева Татьяна Александровна,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пятигорский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ПГУ»)
357532, г. Пятигорск, Ставропольский край,
пр. Калинина, 9
тел.: (8793) 400-105
e-mail: englishcom@pgu.ru
официальный сайт: <https://pgu.ru/>

28.05.2021 г.

